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Клас безпеки створений для навчання молодого покоління діям у разі екстрених 

ситуацій задля їхньої безпеки. Такі класи повинні навчити дітей та студентів 

першочерговим діям,які можуть в майбутньому допомогти зберегти життя. Таким 

класам підійдуть навчальні предемети такі як Захист Вітчизни та Основи 

здоров’я.Також навчанню в таких класах підлягають школярі,студенти та діти 

дошкільного віку. 

Ключові слова. Безпека, навчання, надзвичайна ситуація. 

 

SAFETY CLASSES IN EDUCATIONAL INSTITUTIONS 

 

Inna Fedoriuk, Khrystyna Petrushka 

Maryan Lavrivskyi 

Lviv State University of Life Safety 

 
The safety class is designed to teach the younger generation what to do in case of an 

emergency for their own safety. Such classes should teach children and students priority actions 

that can help save lives in the future. Educational subjects Also, schoolchildren, students and 

children of preschool age are subject to study in such classes such as Defense of the Motherland 

and Fundamentals of Health are suitable for such classes. 

Key words: safety, training, emergencies 

 

На сьогоднішній день через повномасштабне вторгнення рф на 

територію України є велика необхідність у навчанні дітей першочергових 

вмінь та навичок у разі екстрених ситуацій, тому Міністерство освіти і науки 

рекомендує створити в закладах освіти «Клас безпеки». Такі класи повинні 

навчити дітей та студентів елементарним правилам поведінки в разі 

надзвичайних ситуацій. 

За визначенням Міністерства освіти і науки, класи безпеки – це в 

першу чергу інтерактивні класи, технічне оснащення яких дозволяє 

забезпечити освітній процес та постійну активну взаємодію всіх його 

учасників. [3] 

Створення та функціонування класів безпеки сприятиме 

систематичній підготовці дітей та молоді з питань цивільного захисту, 

особистої безпеки, здорового способу життя та формування навичок 

самозахисту і рятування в умовах надзвичайних ситуацій. [2] Для 
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облаштування класів безпеки рекомендується використовувати класні 

кімнати, у яких проведено сучасний ремонт та які не містять елементів 

радянської епохи, з можливістю розміщення в них одночасно до 30 осіб. [3] 

 Заняття у класі безпеки проводяться у доступній для здобувачів освіти 

формі, з урахуванням вікових особливостей та з використанням фото-, 

відео- та аудіоматеріалів. Зокрема, для дітей молодшого шкільного віку 

заняття проводяться в ігровій формі, з використанням ігор на пожежну 

тематику, мультфільмів, загадок та ребусів. Такі заняття бажано проводити 

у ігровій зоні, яка має м'яке покриття підлоги. [3] Здобувачам освіти 

середнього та старшого віку заняття можна проводити у формі лекцій, 

презентацій, тестів, ситуаційно-рольових ігор, бесід. [3] Під час розробки 

програм навчання населення діям у НС для кожного освітнього та освітньо-

кваліфікаційного рівня органи освіти обов’язково мають передбачити 

необхідний мінімум: 

- для студентів- щодо керування ЦЗ на основі професійних задач, що 

їх вирішують керівники та фахівці підприємств,установ, організацій 

відповідно до галузевого напрямку. 

- для учнів і вихованців дошкільних закладів- щодо правил 

користування засобами захисту, безпечного перебування в навколишньому 

середовищі та засвоювання ними елементарних, доступних віку норм 

поведінки у НС. [4] 

Наповнення класів може змінюватись та постійно оновлюватись 

залежно від категорій здобувачів освіти, для яких проводяться заняття, їх 

вікових особливостей, осіб, які залучаються до проведення занять, тематики 

та фактичних можливостей закладу освіти. Для отримання наочних 

матеріалів директорам шкіл рекомендовано звертатися до ДСНС, 

Національної поліції, закладів охорони здоров’я та інших органів 

виконавчої влади, а також Товариства Червоного Хреста України.[3] 

В таких класах проводяться заняття з правил пожежної та мінної 

безпеки, вивчаються алгоритми дій під час сигналу «Повітряна тривога», а 

також інших надзвичайних ситуацій із залученням працівників ДСНС, 

Нацполіції, Товариства Червоного Хреста України, медиків, ООН UNICEF 

України та інших. [1]  

Організація навчання студентів здійснюється МОН згідно 

затвердженими ними і погодженими з ДСНС навчальними програмами з 

вивчення заходів безпеки, способів захисту від впливу небезпечних 

факторів, викликаних НС, надання домедичної допомоги. Підготовка 

студентів вищих навчальних закладів до дій у надзвичайних ситуаціях 

здійснюється за нормативними навчальними дисциплінами «Безпека 

життєдіяльності» та «Цивільний захист» [4] 

Навчання в класах безпеки має реалізовуватись відповідно до 

типових освітніх програм, зокрема при реалізації наскрізних змістових 
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ліній: екологічна безпека, громадянська відповідальність, здоров'я і 

безпека та викладанні предметів соціальної галузі, у тому числі 

«Захист України», «Здоров'я, безпека та добробут» та інших. [3] 

Навчання студентів, учнів і вихованців дошкільних закладів 

проводять відповідно до вимог освітньої підсистеми «Навчання з 

питань безпеки життєдіяльності» ЄДСЦЗ. [4] Організація навчання 

діям у надзвичайних ситуаціях покладається дітей дошкільного віку, 

учнів та студентів - на центральний орган виконавчої влади, що 

забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері освіти 

і науки, який розробляє та затверджує навчальні програми з вивчення 

заходів безпеки, способів захисту від впливу небезпечних факторів, 

викликаних НС, з надання домедичної допомоги за погодженням з 

центральним органом виконавчої влади, який забезпечує формування 

та реалізує державну політику у сфері ЦЗ. [4] 

Примірний перелік обладнання для класів безпеки у закладах 

освіти передбачає наявність таких меблів, речей та технічного 

устаткування: дошка класна; стіл дитячий; стілець дитячий; стіл 

учительський стілець для вчителя; стіл демонстраційний; шафа 

(стелажі) для зберігання наочних, демонстраційних матеріалів та 

іграшок; килим (ковролін) для ігрової діяльності дітей молодшого 

шкільного віку; мультимедійний проектор; екран демонстраційний; 

інтерактивна дошка; акустична система; телевізор; комп’ютер 

(ноутбук); вебкамера; навушники, мікрофон; наочні, демонстраційні 

матеріали з питань безпеки, домедичної допомоги тощо; іграшки 

дитячі, відповідно до тематики занять; тематичні настільні ігри. [3] 

 

 
Рисунок 1 – Проведення уроку в класі безпеки з залученням  

працівників ДСНС 
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Дивлячись на сьогоднішні події в країні можна з впевненістю сказати, 

що класи безпеки є важливою частиною в освітній програмі, так як діти 

повинні вміти користуватись засобами для екстрених ситуацій, мати вміння 

та навички щоб не розгубитись в таких обставинах. 
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